55-56 Llenb cMHYycoOnaanbHOro ToKa € KOHAEHCATOPOM

PaccMmoTpenne npomneccos B meny, odIagamel TOIBKO €MKOCTBEO,
ABIIASTCA TAKKE HAy4HOH abeTpakiHedl, Kak H B cIydae LIEIH ¢ HHIYK-
THBHOCTBIO.

B menu (pme. 9.8) ¢ HOeaTbHBIM KOHIEHCATOPOM (KOHIEHCATOPOM
03 T[OTepb), BKIIOUEHHBIM HA CHHYCOHJANBHOE HANpAKEHHE
u="U, sin (of +y, ), 3TSKTpHUCCKHIl 3apAT Ha IUTACTHHAX KOHICHCATOpPA
H3MEHACTCA MPOIIOPIHOHATEHO Hanpakernoo g = G, = CUysin (of + vy )
H, CI€IOBATEIbHO, B IIENH DYAET HPOXOQHTH IMepeMeHHbIH Tok. Mruo-
BEHHBIH TOK B IICITH PaBeH CKOPOCTH H3MEHEHHA 3apAia KOHACHCATOPA:

_dq d o
i=—=—|CU_ sin(of+ =
= 7 CUn sin (0 +y,)]
=oCU, cos (of +w,) =1, sin [mr+ v, +§] (9.3)
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Puc. 9.8. Cxena nenH nepeMeHHOIQ HAIPAHEHHR
€ eMEOCTHBEIM 3IeMEHTOM

Cornacao BeipaxeHnto (9.3). TOK. mpoXomAmuil depe3 eMKOCTHBIH
snemeHT C, H3MEHAETCA II0 CHHYCOHIATBHOMY 3aKOHY H HMEET Ha-
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CrhenoBaTensHO, TOK @ OICPCHACT MIPHIOKCHHOC HAIIPAMNCHHAC I HA

T
yroa ? | H}’JIEBBIM SHAYCHHAM TOEKAa COOTBCICTBVHOT MAaKCHMA/IBHBIC (H'D-

-

JIOMKHTEIBHBIE H/IH OTPHIATEIBHEIE) 3HAYESHAA HampmxeHud (puc. 9.9).
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Puc. 9.9 MruoBeHHEIE 3HAYUCHHA HAIPAKCHHA,
TOKA H MOITHOCTH B EMEOCTH

Casur mo dasze MexIy HANPAKESHHAEM H TOKOM B IIEMH C EMKOCTBEO
OTPHIIATEIBHBIH!
T

=V, -V, =7

AMITHTYIHEIE H COOTBETCTBEHHO JACHCTBYIOIIHE 3HAUCHHA HAIpA-
J#CHHA H TOKA CBA3AHBI COOTHOINECHHEM, IT0T00HBIM 3aKoHy OMa:

U, =Lfm =X : UszzXCI.
wC ol

1
Bemuuuny X“‘:E’ HMEIOIIYI0 pPa3sMEPHOCTL CONPOTHBICHHA

(OmM). Ha3BIBAIOT eMKOCMHBIM conpomuenexuem. ODpaTHYIO eMKOCTHO-
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MY COMPOTHBICHHIO BEMHUHHY b, = C, HMCIOIIYIO PasMEPHOCTH PO~

BoauMOCTH (CM), Ha3BIBAIOT EMKOCIMHOL NPOEOOUMOCINBIO,
CrnemgoBaTeIbHO.

I, =bU,; I=bU.

B xommnexcHoH opMe COOTHOMIEHAE MEXTY BEKTOPAMH

U =—j—1 =—jX.I : U=—j—I=—jX_.I.
m oC m J Cim® jﬁ)c J &

- - ]T
Bextop Toka [ omepexkaer BekTOp HampmxeHHA U Ha yron 3

(pmc. 9.10).

J"' 1_|JI. qj+%

AT +1

Puc. 9.10. BexTopHaa IHarpaMMa HaOpLacHHA
H TOKa I8 VIACTEA IETH ¢ eMEOCTEI0

MrHoBeHHaRA MOITHOCTE, [IOCTYIIAKINAA B €MKOCTE, PABHA CKOPOCTH
H3MCHCHHA 3ICKTPHYCSCKOT O ITOIA €EMKOCTH:

Pe=tigi=U, sin (of+y, )I, sin [mr+w“+g]=
U

mm

2sin(ot+wy, ) cos (of+y, )=UI sin (2of+wv, ).

MomHocTs K0MchIeTed IO CHHYCOHTATRPHOMY 3aKOHY ¢ VITIOBOH
gactoroii 26, umed ammmutyay Ul (cum. puc. 9.9). IToeTynas ot Herou-
HHKA [THTAHHA, SHEPIrHA BPEMEHHO (B Te4eHHE YETBEPTH IEPHOIA, KO-
I1a MOINHOCTH MOTOKHTEIBHA) 3aMacacTCA B 3ICKTPHYSCKOM IIOIE eM-
KOCTH, a 3aTeM (B CIEOYIOINYH UETBEPTh NEPHOIA, KOIJA MOITHOCTH
OTPHIIATENbHA) BO3BPAINACTCA B HCTOYHHK IIPH HCYE3HOBEHHH 3JIEK-
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TPHYSCKOro momd. TakuM oOpa3zoM IPOHCXOZHT KoncDaHHe (0OMEH)
JHEPTrHH MEXKIY HCTOYHHKOM IHTAHHA H €MKOCTBEO, IPHYEM AKTHBHAA
MomHOoCeTE P = 0.

Hpumvep 9.1. K nemm npHIoeHo HanpoxeHAe 4 = 50 sin of B, TOK B me-
mr 1) i=10sinot A: 2) i=1[]51'n[mr—g} A 3) i=105m[mt+§]A.

Kaxse compoTHEIeHHA BEIHOYEHE B Iellb B KAXKIOM H3 TpeX cIydaes?
Pemenwne. I3 yenosua 3agaun crenyer, 91o U, = 50 B, I, = 10 A. B mep-
BOM CJIydgae BKIIYEHO TOIBKO AKTHBHOE CONPOTHBISHHE, TAK KAK HalpIKeHHE
H TOK coBHagaroT mo dase: y, =0 m w,=0; o=y, —w,=0.
CoriacHo 3akoHY OMa, AKTHEHOS CONPOTHBIEHHS
U, 50
R = . B = — =
I, 10

m

50m.

T T
Bo BropoM cayuae TOK oTcTaeT 0o (ase Ha S PEYL Y = 0+

“

COOEPHMT TOIBKO HHAYETHBHOE COIIPOTHBIIEHHE.
U, 50
X,=—m"=""—50m
10

2 | =
o | =
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B TpetheM ciIyuae TOK ONepexaeT IO (ase HaNpLKeHHe HA — — B [eIh

BRIHOYeHA TOTBKO €MKOCTE, COIIPOTHE/ICHHE KOTOPOfI
Uy _30
I 10

m

=5 On.

c

Hpumep 9.2. ITo HHOYETHBHOMY 31eMeHTY L = 10 MIH OpoXoOHT TOK
i =10 sin (10007 +30°) A. 3anHcaTe BEIpajeHHe IaNeHHd HANPLCKeHAT HA HH-
OYKTHBHOCTH.

Pemenne. OTBET MOHO IOTVIHTE HECKOIBKHAMH CIIOCODAMH.

1. Mos¥HO HCIOIB30BATH CBI3b MTHOBEHHOTO TOKA, IIPOXOMLINETC Hepes
HHIYKTHBHOCTD, H MTHOBEHHOIO HAlIPSKeHHS Ha Hef:

. Lﬂ _102 d[10 sin (1000 +307)]

=107 -1000-10 cos (10007 +30°) =
dt dt

=100 sin (10007 +12°) B.
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2. HanpsskeHHe Ha HHOYKTHBHOM 3lIeMeHTe H3MeHIeTCA 110 3aK0HY
u=U, sm(@f+wy,)
OnpenemdgeM mno 3akoHy OMa
U,=1X =1 ol = 10-1000-10~ =100 B.
OmpenenseM HA9albHVIO (pa3y v H3 BRIPAKEHHI ¢ =Y, — V..
ITocKOIBKY Yo cIBHTa (a3 Ha HHIVKTHBHOM 37eMeHTe paseH 907, To
v, =@+y, =90°+30° =120
u =100 sin (10007 +120°) B.



